Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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|H||‘ JESENSKI IZPITNI ROK

MATERIALI

|Izpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Sobota, 27. avgust 2016 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Silcek, racunalo in ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 5 strukturiranih nalog. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Kadar je smiselno, nariSite skico, Ceprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite Eitljivo.
Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 todkami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni. Poleg racunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno.

©RIC 2016
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V sivo polje ne pisite.
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1. Preiskave materialov

1.1. Definirajte skupino standardnih preiskav gradbenih materialov.

(3 tocke)
1.2. Definirajte napetost, ki jo preizku§amo z nateznim preizkusom.
(1 tocka)
1.3. lzraCunajte standardni odklon, ¢e smo pri meritvah izmerili te vrednosti:
X1 =2,02, X, =1,98, X5 =2,00, X4 = 1,96
(8 tock)

1.4. NariSite za primer iz 3. vprasanja te naloge stolpcni grafikon s povpre¢no vrednostjo meritev.
(4 tocke)
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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2. Gostota materialov

2.1. V &tiri posode z vodo na spodniji sliki smo poloZili tiri enake kocke iz teh materialov: baker,
peridotit, suha bukovina in balza. Pod sli€¢icami zapiSite, v kateri posodi je katera kocka.

(4 tocke)

2.2. IzraCunajte maso granitnega lomljenca. Preden smo ga potopili v merilni valj, je voda segala na
merilni skali do 1 litra, ko smo lomljenec potopili v valj, pa se je gladina dvignila na 2 litra. Gostota

granita znasa 2000 kg/m® .

(4 tocke)
2.3. IzraCunajte maso vedra na sliki. Dno vedra je debelo 3 mm.
Gostota materiala je 2800 kg/m®, d =3mm, h=50cm, D =30cm.
d
> -
/\ -
\__/ 4
=
_v
N
- D
(8 tock)
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3. Varnostni koli¢énik, les, keramika

3.1. lzraunajte, do katere napetosti smemo obremeniti gradbeni zidni element, Ce je napetost, pri
kateri se porusi, 4,6 MPa, Zelimo pa upoStevati dvojno varnost.

(4 tocke)
3.2. Razlozite pojem sodobne keramike.
(2 tocki)
3.3. Nastejte Stiri predstavnike izdelkov gradbene keramike in jih skicirajte.
(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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3.4. Definirajte beljavo, jedrovino in &rnjavo.

712 I

3.5. Nastejte in opisite glavne znacilnosti lesa kot materiala.

(3 tocke)

(3 tocke)
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4. Granulometrijska analiza agregata

M1 6 2 8 0 3 1 2 0 8

=

4.1. Za podatke sejalne analize naravnega prodnatega agregata v spodnji preglednici izraunajte
preostale koli€ine naravne meSanice agregata (D,,,. = 63,0 mm).

Sito Ostarjek Presgv_ek Presgv_ek Ostar_1ek
na situ skozi sito skozi sito na situ
() (9) (9) (%) (%)
63 0
31,5 6556
16 5976
8 3884
4 3144
2 2478
1 1966
0,5 1530
0,25 1052
0,125 730
0,063 524
DNO 370

4.2. IzraCunajte maso frakcije agregata 0/4 mm.

(9 tock)

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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4.3. Narisite graf presevkov sejalne analize in oznacite frakcijo 0/4 mm.

9/12 I

(5 tock)
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5. Lastnosti, trdnost, napetost

5.1 Definirajte napetost, ki se pojavi v materialu zaradi zunanje sile.

(2 tocki)
5.2. Definirajte trdnost materiala.
(2 tocki)
5.3 Nastejte in opiSite Stiri vrste napetosti (trdnosti) v materialu, ki nastane zaradi zunanje
obremenitve.
(4 tocke)

5.4. Element s pravokotnim prerezom 4 =10.cm-20 cm je obremenjen z natezno silo 240 N.
Skicirajte element, obremenjen s silo F', in izraGunajte napetost, ki se pojavi v prerezu 4.

(5 tock)

Il ]

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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5.5. ZapiSite enacbo za izraCun napetosti zaradi zunanje tlacne sile, poimenujte posamezne veli€ine
in zapi8ite enote.

0

2 8

(3 tocke)
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V sivo polje ne pisite.



